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Καµπύλη Phillips
Παράδειγµα 10.1: Καµπύλη Phillips

Υποθέτουµε Υ1-6 για y: πληθωρισµό
x: ανεργία

• ΗΠΑ ετήσια στοιχεία (1948-1996)

Με Ε.Ε.Τ καταλήγουµε στο υπόδειγµα:

ΠΛΗΘ(t) = 1.42 + 0.468ΑΝ(t)
(1.72)  (0.289)

n = 49, R2= 0.053, R2= 0.033

� Θέλουµε να εξετάσουµε αν υπάρχει αντίστροφη σχέση

µεταξύ (y, x)

� Ο έλεγχος µπορεί να γραφεί ως:     Η0: β(1)=0
Η1: β(1)<0

• Αλλά β(1)>0

• tβ(1)= 0.468/0.289 = 1.62, που µε (n-k-1) = 47 β.ε.
δίνει µόνο 11% πιθανότητα ότι β(1)=0 (σε έλεγχο
διπλής κατεύθυνσης)

� Τα συµπεράσµατα αυτά ισχύουν µόνο αν ισχύουν οι

υποθέσεις Υ1-6

Παράδειγµα 11.5 Καµπύλη Φίλιπς µε προσδοκίες

Από π.10.1 έχουµε
ΠΛΗΘ(t) = 1.42 + 0.468ΑΝ(t)

(1.72)  (0.289) n = 49, R2= 0.053

ΗΠΑ ετήσια στοιχεία (1948-1996)

Αν έχουν σηµασία οι προσδοκίες:

ΠΛΗΘ(t) – ΠροσδΠΛΗΘ(t) = β(ΑΝ(t) - µ)+e(t)
µ ~ «φυσική ανεργία»

ΠροσδΠΛΗΘ(t) = ΠΛΗΘ(t-1) (προσαρµόσιµες προσδοκίες)
ΠΛΗΘ(t) –ΠΛΗΘ(t-1) = 3.03  -.543ΑΝ(t) 

(1.38) (.230) n=48, R=.088
µ=3.03/.543=5.58

Γενικευµένες υποθέσεις επιτρέπουν σχέση ΑΝ(t) µε ∆ ΠΛΗΘ(t+j)
ή AN(t) µε ΠΛΗΘ(j) η οποία είναι πολύ πιθανή
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Παράδειγµα 12.1

Στατική καµπύλη Phillips (1):

Πληθt = 1.42 + . 468Ανεργίαt

(1.72)    (.289)
n = 49
R2 = .053
HΠΑ: 1948-’96

Καµπύλη Phillips µε προσδοκίες (2):

(Πληθt – Πληθe
t) = β1(Ανεργίαt – µ0) + et

Πληθe
t = Πληθt-1

→∆Πληθt = 3.03 - .543Ανεργίαt

(1.38)  (.230)
n = 48
R2 = .108

Ασυµπτωτικός έλεγχος αυτοσυσχέτισης για: 

(1):

→ Υ5 παραβιάζεται

(2):

→ Υ5 ok

)48(,0,93.4,573.ˆ ˆ ==== nptρρ

)47(,775.,297.,036.ˆ ˆ ==−=−= nptρρ

Για: 

(1):

→ Υ5 παραβιάζεται

Επίσης DW=.80

Από πίνακες ξέρουµε ότι αν k=1, n=50 και α=0.01, 
τότε d(L)=1.32 >DW => απόρριψη

(2):

→ Υ5 ok

Επίσης DW=1.77

Από πίνακες ξέρουµε ότι αν k=1, n=50 και α=0.01, 
τότε d(U)=1.59 < DW => δεν απορρίπτεται

)48(,0,93.4,573.ˆ ˆ ==== nptρρ

)47(,775.,297.,036.ˆ ˆ ==−=−= nptρρ

Παράδειγµα 12.5 (Παράδειγµα 10.1): Καµπύλη Phillips

y: πληθωρισµός
x: ανεργία

• ΗΠΑ ετήσια στοιχεία (1948-1996)

Με Ε.Ε.Τ καταλήγουµε στο υπόδειγµα:

ΠΛΗΘ(t) = 1.42 + 0.468ΑΝ(t)
(1.72)  (0.289)

CO 7.58 -.665
(2.38)  (.320)

n = 49, R2= 0.053, R2= 0.033

n = 48, R2= 0.086, ρ^= .774 (.091)

Αποτελέσµατα

πολύ πιο

θεωρητικά

βάσιµα
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Παράδειγµα 18.3

Παλινδρόµηση ADF:

∆Πληθt = 1.36 -.310Πληθt-1 +.138∆Πληθt-1

(.517) (.103)            (.126)

⇒−=−= 01.3103./310.θ̂t Απόρριψη σε Ε.Σ. 5%

⇒≈ 1.1γ̂t ∆εν απορρίπτουµε Η0: γ = 0

→Προτιµούµε την παλινδρόµηση D.F.

1948-76

n=47

R^2=.172

∆Πληθt = …-.335Πληθt-1

⇒−= 13.3θ̂t Απόρριψη ενισχύεται

Είναι αναµενόµενη η

ενίσχυση;

Παράδειγµα 18.8 (11.8, 11.6,10.4)
Ανεργία(t) = 1.572 +.732Ανεργία(t-1)
R^2=.544 (.577) (.097)

σ^=1.049   , Ν=48, 1948-96
(δεδοµένα καµπύλης Φίλιπς)

Ανεργία(t) = 1.304 +.647Αν(t-1) + .184πληθ(t-1)
R^2=.677 (.490) (.084) (.041)

σ^=.883   , Ν=48 , 1948-96

Προβλέψεις Σηµείου για 1997:
5.52= 1.572 +.732*5.4
5.35=1.304+.647*5.4 + .184*3

Προβλέψεις ∆ιαστήµατος

Αν(t) = 5.35 +.647[Αν(t-1)-5.4] + .184[πληθ(t-1)-3]
(.137)

Var(e^n+1)=.137^2+.883^2
⇒∆.Ε. = 5.35+-2*.894

ΑΝΕΡΓΙΑ 1997: 4.9%
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Κριτήρια σύγκρισης υποδειγµάτων

Εντός ∆είγµατος: R^2

Εκτός ∆είγµατος: 

Στο πχ Ανεργίας, m=7, n=41 (πρόβλεψη 1990-6)

1. RMSE=.632, MAE=.515

2. (µε πληθ) RMSE=.550, MAE=.362
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π.χ. 18.10
Έχουµε ήδη ότι:
Ανεργία(t) = 1.304 +.647Αν(t-1) + .184πληθ(t-1)

Για πληθωρισµό:
πληθ(t) = 1.277 + .665πληθ(t-1), n=48, 1948-96

Προβλέψεις για 1997:
5.35=1.304+.647*5.4 + .184*3
3.27

Προβλέψεις για 1998:
5.37=1.304+.647*5.35 + .184*3.27


